
Auswertung der Befragung aller Beteiligter 



 Ergebnisse der Schülerbefragung 

 

 Ergebnisse der Lehrerbefragung und 
Vergleich mit der Schülerbefragung 

 

 Ergebnisse der Elternbefragung 

 

 Vergleich der Ergebnisse 
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"Ich würde mich wieder für die 

Netbookklasse anmelden." 

Anzahl der Schüler 

Aussage trifft voll zu (4) 
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Je höher der Wert, desto 
höher ist die Akzeptanz 
dafür, in einer Netbook- 

Klasse zu sein. 

Je höher hier der Wert ist 
(z.B. 3,0), desto 
weniger(!) stimmen die 
Befragen dieser 
negativen Aussage zu. 

 Bei positiv formulierten  
Items (z.B. „Ich würde 
mich wieder für die 
Netbookklasse 
anmelden.“) 

• Trifft voll zu = 4 

• Trifft eher zu =3 

• Trifft eher nicht zu =2 

• Trifft nicht zu =1 

 Bei negativ formulierten 
Items (z.B. „ Ich finde, wir  
arbeiten zu viel mit dem 
Netbook.“) 

• Trifft voll zu = 1 
• Trifft eher zu = 2 
• Trifft eher nicht zu =3 
• Trifft nicht zu = 4 
 D.h.wenn sich hier ein kleiner 

Wert (z.B. 2,0) ergäbe, stimmen 
die Befragten dieser negativen 
Aussage eher zu. 
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Diese Aussage trifft… voll zu 
eher 

zu 

eher 

nicht zu 

nicht 

zu 

1. Ich finde es gut, dass wir mit Netbooks arbeiten. 4 3 2 1 

1. Bei der Arbeit mit den Netbooks wird häufig das Activboard eingesetzt. 4 3 2 1 

1. Bei der Arbeit mit den Netbooks benutze ich häufig den Schulserver. 4 3 2 1 

1. Ich arbeite nicht so gerne mit Computern. 1 2 3 4 

1. Ich finde, wir arbeiten zu viel mit den  Netbooks. 1 2 3 4 

1. Ich fände es gut, wenn wir die Netbooks noch stärker im Unterricht einsetzen würden. 4 3 2 1 

1. Ich fände es gut, wenn wir im Unterricht das Zehn-Finger-Tippsystem lernen würden. 4 3 2 1 

1. Einen netbookfreien Tag fände ich gut. 1 2 3 4 

10. Kreuze bitte an, inwiefern die folgenden Aussagen zutreffen: 
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Diese Aussage trifft… voll zu eher zu eher nicht zu nicht zu 

 Ø 

1. Ich finde es gut, dass wir mit Netbooks arbeiten. 4 (54) 3 (23) 3(6) 1(13) 3,23 

1. Bei der Arbeit mit den Netbooks wird häufig das Activboard eingesetzt. 4 (83) 3(9) 2(3) 1(1) 3,81 

1. Bei der Arbeit mit den Netbooks benutze ich häufig den Schulserver. 4(36) 3(39) 2(19) 1(1) 3,13 

1. Ich arbeite nicht so gerne mit Computern. 1(6) 2(11) 3(19) 4(60) 3,39 

1. Ich finde, wir arbeiten zu viel mit den  Netbooks. 1(0) 2(2) 3(20) 4(74) 3,75 

1. Ich fände es gut, wenn wir die Netbooks noch stärker im Unterricht einsetzen würden. 4(50) 3(26) 2(12) 1(8) 3,23 

1. Ich fände es gut, wenn wir im Unterricht das Zehn-Finger-Tippsystem lernen würden. 4(19) 3(26) 2(28) 1(23) 2,43 

1. Einen netbookfreien Tag fände ich gut. 1(32) 2(18) 3(21) 4(25) 2,41 

10. Kreuze bitte an, inwiefern die folgenden Aussagen zutreffen: 
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"Insgesamt gesehen gefällt mir der Unterricht in 
den Netbookklassen  gut."

Aussage trifft voll zu (4)

Aussage trifft eher zu (3)

Aussage trifft eher nicht 
zu (2)

Aussage trifft nicht zu (1)
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"Ich würde meine Tochter/meinen Sohn 

wieder für die Netbookklasse anmelden." 

stimme voll zu (4) 

stimme eher zu (3) 

stimme eher nicht zu (3) 

stimme nicht zu (1) 
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"Aufgrund des Umgangs mit dem NB verlernt 
mein Kind traditionelle Arbeitsformen."

"Ich fand es gut, dass die Netbooks schon in 
den Sommerferien gekauft werden 

konnten."

"Aufgrund technischer Probleme geht viel 
Zeit verloren."

"Das Netbook musste häufig repariert 
werden."
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es einen netbookfreien Tag geben würde."

Klassenarbeiten oder Tests am Netbook 
geschrieben werden würden."

das Zehn-Finger-Tippsystem  gelernt werden 
würde."

das Netbook noch stärker im Unterricht 
eingesetzt werden würde."
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"Ich finde es gut, dass wir im Unterricht mit Netbooks arbeiten."

Schüler

Lehrer

Eltern
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